
BR.0062-19/10
Protokół nr 179/10

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia 4  maja 2010 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900,  a zakończyło o godz. 1110.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta  Grodziski
2. Grażyna Willmann Wicestarosta  Grodziski
3. Ryszard  Balcerek Członek Zarządu
4. Jan  Grochowy Członek  Zarządu
5. Sławomir Kurkiewicz Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz  Dolata Sekretarz  Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik  Powiatu
3. Władysław  Chwalisz Inspektor ds. wewnętrznej kontroli finansowej
4. Natalia Odważna Naczelnik Wydziału

Organizacyjno – Gospodarczego
5.   Ilona Kasperek – Lacherska Inspektor Wydziału

Gospodarki Nieruchomościami

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie

i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu  z   poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały i podj ęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu

kontroli realizacji dochodów i wydatków w jednostkach organizacyjnych i
nadzorowanych oraz wchodzących w skład powiatowej administracji zespolonej, których
budżety wchodzą w skład  budżetu Powiatu Grodziskiego, na rok 2010.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie oddania Gminie Grodzisk
Wlkp. w użyczenie części nieruchomości drogowej oznaczonej ewidencyjnie jako działki
nr 409 i nr 127/1 położonych w Zdroju, Gm. Grodzisk Wlkp.

5. Rozpatrzenie pism:
a) Prokuratury Rejonowej w Lesznie w sprawie przekazania dokumentacji związanej z

wyborem firmy sporządzającej audyt Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. ,

b) Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu w sprawie ufundowania
pucharu dla najlepszego hodowcy XVI Regionalnej Wystawy Zwierząt Hodowlanych,

c) Towarzystwa Miłośników Ziemi Grodziskiej w sprawie dofinansowania książki
„Towarzystwo Gimnastyczne Sokół w Grodzisku Wielkopolskim”,

d) Towarzystwa Kolarskiego „Karkonosze Tour” w Jeleniej Górze w sp rawie organizacji
XVIII Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „BAŁTYK - KARKONOSZE
TOUR”,

e) Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w sprawie
włączenia Powiatu Grodziskiego w organizację i przygotowanie VI Wojewódzkich
Zawodów Sportowo – Pożarniczych MDP wg CTIF”.

6. Sprawa wniosku radnego Antoniego Kłaka złożonego na sesji w dniu 23 kwietnia 2010r.
7. Sprawy bieżące.
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ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław  Hadka. Po powitaniu przybyłych
osób stwierdził, iż zgodnie z li stą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co
stanowi quorum pozwalające na po dejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił
porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, jednogłośnie przyjęli i podpisali protokół nr 1 78/10
z posiedzenia w dniu 27 kwietnia 2010r.

Przy omawianiu punktu 3, był obecny Inspektor ds. wewnętrznej kontroli finansowej
Władysław Chwalisz.

ad 3
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli realizacji
dochodów i wydatków w jednostkach organizacyjnych i nadzorowanych oraz wchodzących w
skład powiatowej administracji zespolonej, których budżety wchodzą w skład  budżetu
Powiatu Grodziskiego, na rok 2010.

Pan Władysław Chwalisz poinformował, że art. 247 ust.2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o
finansach publicznych nakłada na Zarząd jednostki samorządu terytorialnego obowiązek
sprawowania ogólnego nadzoru nad realizacją określonych uchwałą budżetową, dochodów i
wydatków, przychodów i rozchodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego.
W realizacji tego obowiązku projekt uchwały przewiduje przeprowadzenie w jednostkach
organizacyjnych i nadzorowanych, a także tworzących powiatową administrację zespoloną,
których budżety wchodzą w skład budżetu   Powiatu Grodziskiego, kontroli problemowych w
zakresie realizacji dochodów i wydatków – składników budżetu wpływających w sposób
decydujący na jego prawidłową realizację. Kontrolą zostanie objęty rok 2010 i rok 2009.

Pytań i uwag nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały .

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 497/2010 w sprawie
zatwierdzenia planu kontroli realizacji dochodów i wydatków w jednostkach organizacyjnych
i nadzorowanych oraz wchodzących w skład powiatowej administracji zespolonej, których
budżety wchodzą w skład  budżetu Powiatu Grodziskiego, na rok 2010 , która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr  2  do protokołu .

Przy omawianiu punktu 4, była obecna Inspe ktor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami
Ilona Kasperek – Lacherska.

ad 4
Starosta odczytał projekt uchwały w sprawie oddania Gminie Grodzisk Wlkp. w użyczenie
części nieruchomości drogowej oznaczonej ewidencyjnie jako działki nr 409 i nr 127/1
położonych w Zdroju, Gm. Grodzisk Wlkp.

Pani Ilona Kasperek – Lacherska, nawiązując do poprzedniego posiedzenia (pkt 12 protokołu
nr 178/10) poinformowała, że Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego wystąpił z prośbą o
użyczenie części działek: nr 409 o pow. 0,0010 ha oraz nr 127/1 o pow. 0,0320 ha ,
położonych w Zdroju, gm. Grodzisk Wlkp. na czas realizacji inwestycji celu publicznego
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polegającej na budowie ścieżki pieszo – rowerowej wraz z oświetleniem we wsi Zdrój. Ww.
działki stanowią drogę powiatową nr 3596P o p rzebiegu Jabłonna - Zdrój - Grodzisk Wlkp.

Pytań i uwag  nie było, wobec czego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały .

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 498/2010 w sprawie oddania
Gminie Grodzisk Wlkp. w użyczenie części nieruchomości drogowej oznaczonej
ewidencyjnie jako działki nr 409 i nr 127/1 położonych w Zdroju, Gm. Grodzisk Wlkp. ,
która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr  3  do protokołu .

Przy omawianiu punktu 5 lit. a, była obecna Naczelnik Wydział u Organizacyjno –
Gospodarczego Natalia Odważna.

ad 5 lit. a
Starosta  odczytał pismo Prokuratury Rejonowej w Lesznie w sprawie przekazania kserokopii
dokumentów dotyczących przeprowadzonego w 2009 roku konkursu w przedmiocie wyboru
firmy sporządzającej audyt Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w
Grodzisku Wlkp., a także opracowania końcowego sporządzonego przez wyłonionego w
powyższy sposób audytora.
Starosta poinformował, że zawiadomienie do Prokuratury złożył były Dyrektor SPZOZ.
Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego przedstawiła projekt pisma do
Prokuratury, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Zarząd nie miał uwag.
Sprawę prowadzi Wydział Organizacyjno – Gospodarczy.

ad 5 lit. b
Starosta odczytał pismo Dyrektora Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w
Poznaniu w sprawie ufundowania pucharu dla najlepszego hodowcy XVI Regionalnej
Wystawy Zwierząt Hodowlanych . Wystawa odbędzie się w Centrum Wystawowo –
Szkoleniowym w Sielinku, w dniach 19-20 czerwca 2010r. Patronat nad Targami objęli
Wojewoda Wielkopolski i Marszałek Województwa Wielkopolskiego.
Zarząd jednogłośnie przeznaczył z działu 750 – Administracja publiczna, rozdziału 75075 –
promocja jednostek samorządu terytorialnego kwotę  200 zł na zakup pucharu.
Zarząd przekazał pismo do Wydziału Promocji i Rozwoju, który przygotuje odpowiedź oraz
zakupi puchar.

ad 5 lit. c
Starosta odczytał pismo Towarzystwa Miłośników Ziemi Grodziskiej w sprawie
dofinansowania książki Pani Wiesławy Smukały pt. „Towarzystwo Gimnastyczne Sokół w
Grodzisku Wielkopolskim”. Książka ukaże się w kolejnym numerze serii wydawniczej pt.
„Grodziskie Zeszyty Historyczne”. Dzieje Towarzystwa Gimnastycznego Sokół w Grodzisku
Wlkp. związane są z działalnością sportową i narodo wowyzwoleńczą na ziemi grodziskiej od
1903 roku. Była to jedna z nielicznych organizacji, z której wywodzili się późniejsi
przywódcy oddziałów powstańczych z lat 1918 -1919. Działalność Towarzystwa obejmowała
lokalne społeczności w Granowie, Rakoniewicach, Opalenicy, Buku oraz Kamieńcu.
Zarząd jednogłośnie przeznaczył z działu 750 – Administracja publiczna, rozdziału 75075 –
promocja jednostek samorządu terytorialnego kwotę  1 000 zł na zakup  książek, na cele
promocyjne.
Zarząd przekazał sprawę do  Wydziału Promocji i Rozwoju.
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ad 5 lit. d
Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia przypomniał pismo Towarzystwa
Kolarskiego „Karkonosze Tour” w Jeleniej Górze w sprawie organizacji XVIII
Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „BAŁTYK - KARKONOSZE  TOUR”.
Meta IV etapu rozegrana zostanie w dniu 03.06.2010r. na rundach ulicznych w Grodzisku
Wlkp. Starosta poinformował, że Burmistrz Grodziska Wielkopolskiego włączył się w
organizację IV etapu.

Zarząd jednogłośnie przeznaczył z działu 750 – Administracja publiczna, rozdziału 75075 –
promocja jednostek samorządu terytorialnego kwotę  1 800 zł na dofinansowanie organizacji
IV etapu XVIII Międzynarodowego Wyścigu Kolarski ego „Bałtyk – Karkonosze Tour”. W
ramach dofinansowania przewidziane jest: organizacja lotnej premii o puchar Starosty
Grodziskiego, nagrody, zakup pucharu, promocja Starostwa w okolicznościowym folderze
(cała strona A-4) i plakacie.
Zarząd zobowiązał Sekretarza Powiatu do przygotowania materiału do folderu.
Zarząd przekazał Wydziałowi Promocji i Rozwoju sprawy organizacyjne imprezy oraz pismo .
W związku z powyższym oraz decyzjami z punktów 5 lit. b i lit. c, Zarząd podjął uchwałę nr
499/2010 w sprawie dysponowania budżetem, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad 5 lit. e
Starosta odczytał pismo Dyrektora Zarządu Wykonawczego Oddziału Wojewódzkiego
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Województwa Wielkopolskiego w sprawie
włączenia Powiatu Grodziskiego w organizację i przygotowanie VI Wojewódzkich Zawodów
Sportowo – Pożarniczych MDP wg CTIF”, które we współpracy z Komendą Wojewódzką
Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu  odbędą się 12 czerwca 2010r.
Starosta przypomniał, że środki na ww. zawody zabezpieczono w budżecie Powiatu.
Zarząd przekazał pismo do Wydziału Promocji i Rozwoju , który zajmuje się tą sprawą.

ad 6
Starosta przypomniał wniosek radnego Antoniego Kłaka złożony na sesji w dniu 23 kwietnia
2010r., a dotyczący publikacji materiałów w Biuletynie Informacji Publicznej, w tym także
protokołów.
Na poprzednim posiedzeniu Za rząd przekazał wniosek do Wydziału Informatycznego , celem
przygotowania informacji w sprawie, o którą pyta radny.
Starosta odczytał informację Naczelnika Wydział Informatycznego w tej sprawie, która
stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

W odpowiedzi na wniosek Zarząd poinformuje radnego, że protokoły organów Powiatu
udostępniane są po ich przyjęciu przez właściwy organ. W przypadku protokołów z sesji
Rady Powiatu  oraz z posiedzeń komisji Rady Powiatu, po ich przyjęciu na następnej sesji i
odpowiednio na  następnym posiedzeniu komisji.  Protokoły  Zarządu, są przekazywane do
BIP po przyjęciu (podpisaniu) przez wszystkich członków Zarządu uczestniczących w
posiedzeniu. Zdarzają się sporadycznie nieobecności któregoś członka Zarządu na następnym
posiedzeniu, dlatego w takim przypadku protokół jest przekazywany do publikacji po
przyjęciu (podpisaniu) przez nieobecnego członka na kolejnym posiedzeniu, w którym
uczestniczy.
Wydziały Informatyczny oraz Promocji i Rozwoju otrzymane do publikacji dokumenty
zamieszczają w Biuletynie Informacji Publicznej w tym samym dniu lub dniu następnym. Z
chwilą zamieszczenia dokument jest od razu dostępny do przeglądania, czy też pobierania.
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Ponadto Wydział Informatyczny na bieżąco monitoruje dostępność publikowanych  treśc i.
Nie działające hiperłącza są niezwłocznie naprawiane. Istnieje te ż możliwość zgłoszenia
takiego faktu poprzez link umieszczony na stronie internetowej i BIP -ie.
Zarząd poprosi o zgłaszanie faktów nie działania jakiegoś linku, w celu niezwłocznego
rozwiązania problemu.

ad 7
Starosta rozdał członkom Zarządu materiały przygotowane przez Powiatowy Urząd Pracy, na
sesję w maju dotyczące:
- analizy bezrobocia oraz rynku pracy w Powiecie Grodziskiem oraz  działalności
Powiatowego Urzędu Pracy w 2009 roku ,
- informacji o realizacji powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji
lokalnego rynku pracy za 2009 rok.
Materiały te będą omawiane na następnym posiedzeniu.

Członek Zarządu Jan Grochowy w związku z artykułem w tygodniku „Dzień Nowotomy sko –
Grodziski” zapytał Starostę, co służby Powiatu zrobiły w związku z tragicznym wypadkiem,
w którym zginęła maturzystka z Liceum Ogólnokształcącego.
Starosta poinformował, że 29.04. rano spotkał się z Dyrektorem Liceum Ogólnokształcącego
oraz zastępcą Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, celem omówienia formy
pomocy uczniom klas maturalnych, a w szczególności klasy, do której uczęszczała zmarła
dziewczyna.
Wicestarosta poinformowała, że już w czwartek psychologowie spotkali się z wychowaw cami
klas maturalnych oraz z klasą zmarłej. W piątek psychologowie byli w Liceum i każdy
indywidualnie mógł skorzystać z pomocy.

Członek Zarządu Sławomir Kurkiewicz przekazał podziękowania, które Wójt Gminy
Kamieniec złożył  Staroście i Zarządowi na ostat niej sesji Rady Gminy Kamieniec, za
wszechstronną współpracę, a w szczególności za wspólną realizację zadań drogowych.
Starosta na ręce członka Zarządu Sławomira Kurkiewicza złożył podziękowania dla Wójta
Gminy Kamieniec podkreślając zasługi Wójta w dobre j  współpracy Powiatu i Gminy
Kamieniec.

Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że 27 kwietnia br. uczestniczyła w sesji
Rady Miejskiej w Rakoniewicach, podczas której Burmistrz Rakoniewic pozytywnie ocenił
współpracę ze Starostą i Zarządem Powiatu i złożył podziękowania. Dodała, że w imieniu
Starosty złożyła podziękowania Burmistrzowi za współprac ę.

Członek Zarządu Ryszard Balcerek poinformował, że podczas ustalania trasy dojazdu
uczestników rajdu rowerowego do Grodziska Wlkp. organizatorzy zgłosi li potrzebę
zakupienia mapy szczegółowej, która byłaby wykorzystywana przy prezentacji określonej
trasy.
Starosta poinformował, że zna sprawę i w związku z tym wyznaczył już osobę do rozeznania
warunków  ewentualnego zakupu takiej mapy.

Na prośbę członka Zarządu Jana Grochowego  następne posiedzenie Zarządu odbędzie się
10 maja br. o godz. 800.
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Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała /-/ Stanisław  Hadka …………………….

/-/ Maria  Nolka /-/ Grażyna  Willmann ……………………

/-/ Ryszard  Balcerek ……………………

/-/ Jan  Grochowy …………………….

/-/ Sławomir  Kurkiewicz …………………….


